Образец варианта экзаменационного билета
1. Объем аммиака при температуре 100 (С и давлении 200 кПа составляет 62 л. Вычислите:

	массу аммиака (г)
	

	его количество (моль)
	


2. Запишите формулы двух оксидов, которые образуются при нагревании известняка и которые имеют технические названия

	углекислый газ
	

	негашеная известь
	


3. Для реакции   MnSO4 + KClO3 + KOH = K2MnO4 + KCl + K2SO4 +H2O   укажите

	эквивалентную массу восстановителя
	

	коэффициент перед формулой окислителя
	


4. Для атома с электронной формулой внешних электронов  4s23d104p1  укажите

	атомный номер элемента
	

	число неспаренных электронов в основном состоянии атома
	


5. Укажите молекулу   1) CH4     2) BF3     3) СО     4) CO2   в которой имеются

	sp2-гибридные орбитали
	

	связь, образованная по донорно-акцепторному механизму
	


6. Для реакции   2H2(г) + O2(г) = 2H2O(г)   укажите

	изменение энтропии (1. ∆S( < 0;   2. ∆S( > 0;   3. ∆S( ≈ 0)
	

	направление протекания в изолированной системе

(1 – вправо; 2 – влево; 3 – состояние равновесия)
	


7. Для реакции   СаСO3(к) ( СаО(к) + CO(2(г);   ∆H( = 177,5 кДж

укажите направление смещения равновесия (1 ( влево, 2 – вправо, 3 ( не смещается)

	при повышении температуры
	

	при увеличении давления
	


8. Константа скорости реакции   2NO2(г) = 2NO(г) + O2(г)   равна 84 л∙моль–1∙с–1 при 600 К и 336 л∙моль–1∙с–1 при 620 К. Вычислите

	энергию активации реакции (кДж/моль)
	

	температурный коэффициент скорости реакции
	


9. Для нейтрализации 10 мл раствора HCl потребовалось 50 мл раствора NaOH, титр которого равен 0,02 г/мл. Определите молярную концентрацию эквивалента раствора

	гидроксида натрия 
	

	соляной кислоты
	


10. Произведение растворимости сульфата бария 1,1∙10–10. Для насыщенного раствора вычислите

	молярную концентрацию BaSO4 
	

	массу ионов бария, содержащихся в 20 л раствора (г)
	


11. Укажите номер соединения   1) Na2S      2) Cu(NO3)2      3) KBr      4) H2O
с которым хлорид железа (III) взаимодействует

	необратимо
	

	с образованием основной соли
	


12. Для медно-марганцевого гальванического элемента (стандартные электродные потенциалы марганца –1,18 В и меди +0,34 В) определите

	ЭДС при стандартных условиях (В)
	

	металл, который восстанавливается при его работе
	


